

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
Східноєвропейський національний університет імені Лесі Українки
Кафедра фінансів, банківської справи та страхування





«ЗАТВЕРДЖУЮ»
Проректор з науково-педагогічної і
навчальної роботи та рекрутації
проф. Гаврилюк С.В. *С.В. Гаврилюк*
«___» _____ 2017р.
Протокол № 4 від 20.12. 2017р.

Програма
нормативної навчальної дисципліни
«Теорія оподаткування»
підготовки магістра
галузі знань 07 Управління та адміністрування
спеціальності 071 «Облік і оподаткування»
освітньої програми (спеціалізації) «Оподаткування»

Луцьк – 2017

Програма навчальної дисципліни «Теорія оподаткування» для студентів 5 курсу галузі знань 07 «Управління та адміністрування», спеціальності 071 «Облік і оподаткування», освітня програма «Оподаткування».

Розробник: Карлін М.І. завідувач кафедри фінансів, банківської справи та страхування, доктор економічних наук, професор 

Рецензент: Проць Н.В. доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування, кандидат економічних наук, доцент 

Програма навчальної дисципліни затверджена на засіданні кафедри фінансів, банківської справи та страхування
протокол № 4 від 2.10. 2017 р.

Завідувач кафедри:  (Карлін М.І.)

Програма навчальної дисципліни схвалена науково-методичною комісією факультету економіки та управління
протокол № 4 від 1 листопада 2017р.

Голова науково-методичної комісії факультету  (Бегун С.І.)

Програма навчальної дисципліни схвалена науково-методичною радою Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки

1. ОПИС НАВЧАЛЬНОГО КУРСУ

Найменування показників	Галузь знань, спеціальність, освітній ступінь	Характеристика навчальної дисципліни
Денна форма навчання	07 «Управління та адміністрування», 071 «Облік і оподаткування», «Оподаткування», магістр	Нормативна
Кількість годин/кредитів 120/4		Рік навчання <u>5</u>
ІНДЗ: немає		Семестр <u>10</u>
		Лекції <u>22</u> год.
		Практичні (семінари) <u>22</u> год.
		Самостійна робота <u>68</u> год.
		Консультації <u>8</u> год.
		Форма контролю: <u>екзамен</u>

Найменування показників	Галузь знань, спеціальність, освітній ступінь	Характеристика навчальної дисципліни
Заочна форма навчання	07 «Управління та адміністрування», 071 «Облік і оподаткування», «Оподаткування», магістр	Нормативна
Кількість годин/кредитів 120/4		Рік навчання <u>6</u>
ІНДЗ: немає		Семестр <u>10</u>
		Лекції <u>10</u> год.
		Практичні (семінари) <u>6</u> год.
		Самостійна робота <u>88</u> год.
		Консультації <u>14</u> год.
		Форма контролю: <u>екзамен</u>

2. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

Курс читається в II семестрі для студентів спеціальності «Оподаткування» ОКР «Магістр».

Мета курсу: ознайомити студентів з етапами становлення податків в різних країнах, виявити теоретичні особливості побудови податкових систем у розвинутих країнах та в Україні, обґрунтувати необхідність врахування історичного досвіду оподаткування для удосконалення податкової системи нашої країни.

Завданнями курсу є: з'ясування теоретичних засад побудови податкових систем в розвинутих країнах світу та в Україні, обґрунтування внесення змін у податкову систему України з урахуванням історичного досвіду формування систем оподаткування у всіх цивілізаціях і на всіх етапах розвитку людства (Стародавній Схід, Стародавній Рим, Стародавня Греція, середньовічні Франція, Велика Британія, США, Російська імперія, українські землі під владою різних країн, УНР, СРСР, незалежна Україна).

Предметом курсу є вивчення теоретичних засад податкових відносин на всіх стадіях становлення податкових систем у розвинутих країнах та в Україні.

Зміст курсу полягає у вивченні таких тем: «Зародження та теоретичні основи податкових відносин у перших цивілізаціях», «Теоретичні особливості податкових відносин в окремих державах», «Класики буржуазної політичної економії про податки», «Історія та теоретичні особливості розвитку податкових відносин у Стародавній Русі», «Історія та теоретичні особливості розвитку податків на українських землях під владою Литви, Польщі, Австрії», «Історія та теоретичні особливості розвитку податків на українських землях під владою Російської імперії», «Історія та теоретичні особливості становлення податкової системи в Україні в 1917-1920 рр.», «Історія та теоретичні особливості становлення податкової системи УРСР», «Теоретичні особливості побудови податкової системи незалежної України».

3.КОМПЕТЕНЦІЇ

До кінця навчання студенти будуть компетентними у таких питаннях

знати: загальні теоретичні основи побудови систем оподаткування в провідних країнах світу на різних етапах їх розвитку; зміст основних теорій оподаткування, які використовувалися раніше та застосовуються сьогодні;

теоретичні особливості функціонування податкових систем провідних країн світу в сучасних умовах; проблеми застосування теоретичних засад оподаткування на різних етапах розвитку України та шляхи їх вирішення;

вміти: з урахуванням історичного досвіду застосування різних теоретичних підходів до оподаткування пропонувати необхідні зміни в систему прямого та непрямого оподаткування в Україні, в систему майнового оподаткування фізичних та юридичних осіб; використовувати історичний досвід оподаткування для оптимізації структури існуючих податків та зборів на загальнодержавному та місцевому рівнях; вносити необхідні зміни в існуючу систему оподаткування в Україні з урахуванням зростаючих вимог міжнародного співтовариства до зменшення викидів парникових газів та до подолання соціальної нерівності в окремих країнах.

Інтегральна компетентність (ІНТ): здатність застосовувати знання з теорії оподаткування у професійній діяльності; мотивація, знання вимог до написання наукових робіт з теорії оподаткування; вміння чітко виражати свої думки, мати свій погляд на проблему і вміти відстоювати свою точку зору з питань, що стосуються теоретичних засад оподаткування; здатність ініціювати свої ідеї стосовно проведення занять з теорії оподаткування (організація ділової гри).

Загальні компетентності (ЗК): здатність до гнучкого мислення та компетентного застосування знань з історії, теорії та практики оподаткування в широкому діапазоні практичної роботи за фахом. Здатність удосконалювати свій інтелектуальний, загальнокультурний і професійний рівень. Визначати напрями покращення навчання та організації самостійної роботи. Дотримуватися якісного виконання всіх видів освітньо-професійної програми на основі отриманих знань з теорії оподаткування.

Фахові компетентності (ФК) Здатність забезпечувати ефективну фінансову діяльність підприємства та визначати параметри його ринкового позиціонування через врахування історичного досвіду в оподаткуванні. Здатність використовувати теоретичні засади в оподаткуванні при запровадженні сучасних методів управління підприємством та дослідження фінансового середовища його функціонування; аналіз податкових пільг в історичній ретроспективі при створенні підприємства та при формуванні його ресурсів. Уміння брати відповідальність за пропозиції щодо вирішення

проблемних питань і завдань в оподаткуванні з урахуванням теоретичних підходів, апробованих в різних країнах на різних етапах їх розвитку.

4. ІНФОРМАЦІЙНИЙ ОБСЯГ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Таблиця

Денна форма навчання

Назва змістовних модулів і тем	Усього	Лек.	Пра кт.	Сам. роб.	Конс.
Змістовний модуль I. Становлення та теоретичні особливості оподаткування у зарубіжних країнах					
Тема 1. Теоретичні основи становлення податкових відносин у перших цивілізаціях	11	2	2	6	1
Тема 2. Теоретичні основи становлення податкових відносин в окремих державах	11	2	2	6	1
Тема 3. Класична теорія податкових відносин	11	2	2	6	1
Тема 4. Марксизм, маржиналізм та теорія добробуту про податки	11	2	2	6	1
Тема 5. Податки в кейнсіанській теорії, в теорії неолібералізму та сучасних податкових теоріях	13	2	2	8	1
Разом за змістовним модулем I	57	10	10	32	5
Змістовний модуль II. Становлення та теоретичні особливості оподаткування в Україні					
Тема 6. Теоретичні основи податкових відносин в період Київської Русі та Галицько-Волинському князівстві	11	2	2	6	1
Тема 7. Податкові відносини в Україні в період польсько-литовської та козацької доби (XV-XVIII ст.)	11	2	2	6	1
Тема 8. Податкові відносини в Україні в складі Російської, Австрійської та Австро-Угорської імперій	13	2	2	8	1
Тема 9. Податкові відносини в Україні в 1917-1922 рр. та період СРСР	12	2	2	8	-
Тема 10. Податкові відносини в умовах існування незалежної України (з 1991 р.)	16	4	4	8	-
Разом за змістовним модулем II	63	12	12	36	3
Усього годин	120	22	22	68	8

Заочна форма навчання

Назва змістовних модулів і тем	Усього	Лек.	Пра кт.	Сам. роб.	Конс.
Змістовний модуль I. Становлення та теоретичні особливості оподаткування у зарубіжних країнах					
Тема 1. Теоретичні основи становлення податкових відносин у перших цивілізаціях	12	1	1	9	1
Тема 2. Теоретичні основи становлення податкових відносин в окремих державах	13	1	1	9	2

Тема 3. Класична теорія податкових відносин	12	1	1	9	1
Тема 4. Марксизм, маржиналізм та теорія добробуту про податки	12	1		9	2
Тема 5. Податки в кейнсіанській теорії, в теорії неолібералізму та сучасних податкових теоріях	11	1		9	1
Разом за змістовим модулем I	60	5	3	45	7
Змістовний модуль II. Становлення та теоретичні особливості оподаткування в Україні					
Тема 6. Теоретичні основи податкових відносин в період Київської Русі та Галицько-Волинському князівстві	12	1	1	9	1
Тема 7. Теоретичні основи податкових відносин в Україні в період польсько-литовської та козацької доби (XV-XVIII ст.)	13	1	1	9	2
Тема 8. Теоретичні основи податкових відносин на українських землях в складі Російської, Австрійської та Австро-Угорської імперій	12	1	1	9	1
Тема 9. Теоретичні основи податкових відносин в Україні в 1917-1922 рр. та період СРСР	12	1		9	2
Тема 10. Теоретичні основи податкових відносин в умовах існування незалежної України (з 1991 р.)	11	1		9	1
Разом за змістовим модулем II	60	5	3	45	7
Усього годин	120	10	6	90	14

5. ЗАВДАННЯ ДЛЯ САМОСТІЙНОГО ОПРАЦЮВАННЯ

Самостійна робота з дисципліни «Теорія оподаткування» передбачає:

- підготовку до аудиторних (практичних) занять – самостійне опрацювання окремих тем (питань) навчальної дисципліни;
- розв'язання практичних та тестових завдань протягом семестру;
- написання рефератів з конкретної теми;
- підготовку до усіх видів контролю, зокрема написання модульних контрольних робіт.

6. РОЗПОДІЛ БАЛІВ ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ

Підсумкова оцінка за 100-бальною шкалою складається із сумарної кількості балів за:

- поточне оцінювання з відповідних тем (максимум 40 балів);
- модульні контрольні роботи (максимум 60 балів).

Таблиця 3

Розподіл балів, що присвоюються студентам

Поточний контроль(мах = 40 балів)								Модульний контроль (мах = 60 балів)		Загальна кількість балів
Модуль 1				Модуль 2				МКР 1	МКР 2	
Змістовий модуль 1				Змістовий модуль 2						
Т 1	Т 2	Т 3	Т 4	Т 5	Т 6	Т 7	Т 8	30	30	100
5	5	5	5	5	5	5				

							5			
--	--	--	--	--	--	--	---	--	--	--

Таблиця 4

Шкала оцінювання

Оцінка в балах за всі види навчальної діяльності	Оцінка
90 – 100	Зараховано
82 – 89	
75 - 81	
67 -74	
60 - 66	
1 – 59	Незараховано (з можливістю повторного складання)

7. РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА

Обов'язкова література

1. Пушкарева В.М. История финансовой мысли и политики налогов. – М.: Финансы и статистика, 2001. – 256.
2. Андрущенко В.Л. Фінансова думка Заходу в ХХ столітті. Теоретична концептуалізація і наукова проблематика державних фінансів. – Львів: Каменяр, 2000. – 303 с.
3. Блауг М. Економічна теорія в ретроспективі. Пер. з англ.. І.Дзюби. – К.: Основи, 2001.
4. Борулин С.В. Теория и история налогообложения. – М.: Экономист, 2006. – 280 с.
5. Буряченко А. Є. Самооподаткування як резерв зростання доходів бюджетів місцевого самоврядування // Фінанси України. – 2009.
6. Б'юкенен Д., Масгрейв. Суспільні фінанси і суспільний вибір. Два протилежних бачення держави. – К.: ВД «К.М. Академія», 2004. – 175 с.
7. Бланкарт Ш. Державні фінанси в умовах демократії. Пер. з нім. С.І. Терещенко, О.О. Терещенко. – К.: Либідь, 2000. – 654 с.
8. Бюджетна політика у контексті стратегії соціально-економічного розвитку України: У 6 т. Т. 3 Розвиток системи податків як основи зміцнення державних фінансів / М.Я. Азаров, Ф.О. Ярошенко, Т.І. Єфименко та ін.. – К.: НДФІ, 2004. – 308 с.
9. Вишне夫斯基 В.П. и др. Налогообложение: теории, проблемы, решения. – Донецк: Дон НТУ, 2006. – 594 с.
10. Глухов В.В., Дольдэ. Налоги. Теория и практика. – С-Пб.: Специальная литература, 1996. – 282 с.
11. Горский И.В. Налоги: История и современность // Налоговое планирование для руководителя и бухгалтера. Т.1. – М.: Финансы, 1997. – 344 с.
12. Крисоватий А.І. Теоретико-організаційні доміанти та практика реалізації податкової політики в Україні. – Тернопіль: Карт-бланш, 2005. – 371 с.
13. Кучерявенко Н.П. Курс налогового права: в 6 т. Т.1. Генезис налогового регулирования. В 2 ч. – Харьков, 2002.
14. Мельник В. М. Генеза теорій податків // Фінанси України. – 2004. - № 8. – С. 42-52.
15. Лютий І.О. та ін.. Податки на споживання в економіці України. – К.: Знання, 2005. – 335 с.
16. Меркулова Т.В. Институт налога. – Х., 2006. – 224 с.
17. Мельник П.В. Розвиток податкової системи в перехідній економіці. – Ірпінь, АДПС України, 2001. – 364 с.
18. Пасічник Ю.В. Бюджетна система України та зарубіжних країн. – К.: Знання-Прес. – 2002. – 425 с.

19. Система місцевих платежів в Україні: теорія, історія, перспективи: кол. моногр. / за ред.. М. І. Карліна. – Луцьк, 2017. – 188 с.

Додаткова література

1. Абрамов В. Российское земство: экономика, финансы, культура. – М.: НИК. – 1996. – 166 с.
2. Андрущенко В.Л., Федосов В.М. Запорізька Січ як український феномен. – К.: Заповіт, 1995. – 108 с.
3. Гончарук В. Питна справа: як все починалося ... // Алкоголь і тютюн України. – 2000. - № 2-9.
4. Гурьев А.Н. Прямые и косвенные налоги. Pro и Contra. – СПб, 1993. – 200с.
5. Держава, податки, бізнес / В.М.Федосов, В.Л.Андрущенко, В.Н.Суторміна; за ред.. В.М.Федосова. – К.: Либідь, 1992. – 328 с.
6. Жвалюк В.Р. Податкові органи в Російській імперії у другій половині ХІХ – на початку ХХ ст. – К.: Атіка, 2001. – 176 с.
7. Загорский В.С. Бюджетна система та оподаткування в Україні: проблеми розвитку. – Х.: ВД «ІНЖЕК», 2008. – 288 с.
8. Захожай В.Б., Литвиненко Я.В., Захожай К.В., Литвиненко Р.Я. Система оподаткування та податкова політика. – К.: ЦУЛ, 2006. – 468 с.
9. Исаев А.А. Очерк теории и политики налогов. – М.: ООО «ЮрИнфоР-Пресс», 2004. – 270 с.
10. Караваева И.В. Налоговое регулирование рыночной экономики. – М.: ЮНИТИ-ДАНА, 2000. – 215 с.
11. Карлін М.І. Фінансова система України. – К.: Знання, 2007. – 324 с.
12. Карлін М.І. Державні фінанси України. – К.: Знання, 2008. – 348 с.
13. Карлін М.І. Державні фінанси розвинутих країн. – Львів: «Новий світ – 2000», 2010. – 484 с.
14. Карлін М.І. Фінанси країн Європейського Союзу. – К.: Знання, 2011. – 639 с.
15. Карлін М.І. Фінансові системи країн Америки. – Тернопіль: Богдан, 2011. – 496 с.
16. Омелянович Л.О. та ін.. Податкова система. – Донецьк, 2005. – 276 с.
17. Основы налогообложения: Учеб. пособие/ Ю.Б.Иванов, А.И.Тищенко, Е.Р.Давыскиба, О.Г.Зима. – Х.: ИД «Инжак», 2008. – 280 с.
18. Петти В. Избранные работы. Трактат о налогах и сборах. – М.: Ось-89, 1997. – 112 с.
19. Прыжов И.Г. История кабаков в России в связи с историей русского народа. – М.: Дружба народов, 1992. – 381 с.
20. Податковий Кодекс України. – К.: ДП «ІВЦ ДПА України», 2010. – 336 с.

- 21.Пушкарева В.М. История мировой и русской финансовой науки и политики. – М., 2003. – 360 с.
- 22.Рикардо Д. Начала политической экономии и налогового обложения: Пер. с англ. – Сочинения. Т.1 – М.: Госполитиздат, 1955. – 360 с.
- 23.Романовский М.В., Врублевская О.О. Налоги и налогообложение. 4-е изд. – СПб: Питер, 2003. – 576 с.
- 24.Селигман Э., Стурм Р. Этюды о теории обложения. – СПб, 1990.
- 25.Слепец В.Н. Налоги и мировой рынок. – К., 1999.
- 26.Смит А. Исследование о природе и причинах богатства народов. – Кн. 5. – М.: Соцэкиз, 1962. – 782 с.
- 27.Стігліц Дж. Е. Економіка державного сектора: Пер. з англ.. – К.: Основи, 1998. – 854 с.
- 28.Тарангул Л.Л. Оподаткування та регіональний розвиток (теорія і практика). Ірпінь: АДПС України, 2003. – 286 с.
- 29.Тургенев Н. Опыт теории налогов. 3-е изд. – М.: Соцэкиз, 1937. – 327 с.
- 30.Україна і Литва в XIV – XVI століттях. – Луцьк, 2011. – 256 с.
- 31.Федосов В.М. та ін.. Податкова система України. – К.: Либідь, 1994. – 46с.
- 32.Фінанси: Підручник / За ред.. С.І.Юрія, В.М.Федосова. – К.: Знання, 2008. – 611 с.
- 33.Фінансова думка України: хрестоматія: у 3 т. / С.В.Львовчкін, В.М.Федосов, С.І.Юрій, П.І.Юхименко. – Т.3. – Ч. I – 471 с., Ч.II – 734 с. – К.: Тернопіль: Екон. думка,2010.
34. Финансы. Оксфордский толковый словарь. Англо-русский. – М.: «Весь Мир», 1997. – 414 с.
- 35.Фінанси у запитаннях і відповідях / За загальн. Ред.. О.Д.Данілова. – К.: ВД «Комп'ютер-плюс», 2006. – 414 с.
- 36.Черник Д.Г. и др. Основы налоговой системы. – М.: Юнити-Дана , 2002. – 510 с.
- 37.Толкушкин А.В. История налогов в России. – М.: Юристъ, 2001. – 280 с.
- 38.Шаблиста Л.М. Податки як засіб структурної перебудови економіки. – К.: Ін-т економіки НАН України, 2000. – 218 с.
- 39.Шумпетер Й. Теория экономического развития / Пер. с нем. – М.: Прогресс, 1982. – 454 с.
- 40.Эрбилл Л., Кин М., Борен Ж.-П., Саммерс В. Современный НД / Пер. с англ. – М.: Изд-во «Весь Мир», 2003. – 274 с.
- 41.Юткина Т.Ф. Налоги и налогообложение. – М.: ИНФРА-М, 2003. – 576 с.
- 42.Якобсон Л. Экономика общественного сектора: основы теории государственных финансов. – М.: Аспект-Пресс, 1996. – 129 с.
- 43.Янжул И.И. Основные начала финансовой науки: Учение о государственных доходах. – М.: «Статут», 2002. – 555 с.

44. Atkinson A.B. Itern N.H. Pigeon. Taxation and Public Quads. Journal of Public Economics. 1972. Vol. 1. P. 323-338.
45. Brennan G., Buchanan J.M. The Power to Tax: Analytical Foundations of a Fiscal Constitution. Cambridge, 1980
46. Malinowska – Misiag E., Misiag W. Finanse publiczne w Polsce: Warszawa: WP “LexisNewis”, 2007. – 732 s.
47. Osiatynski J. Finanse publiczne. Economica i polityka. – Warszawa. – WN PWN, 2006. 309 s.
48. Taxation trends in the European Union. Data for the EU Member States and Norway. European Commission, 2007. [Електронний ресурс]. Доступний з [//http://ec.europa.eu/taxation_customs/taxation/gen_info/economicalanalysis/tax_structures/index_en.htm](http://ec.europa.eu/taxation_customs/taxation/gen_info/economicalanalysis/tax_structures/index_en.htm)
49. Wilson Dand. Pusushothaman R. Dreaming With Brigs: The Path to 2050/ Oddman Tachs. Geclab Economics Paper. – 2003. – P99. – October.

Питання на контрольну роботу за I модуль

1. Податкові відносини в країнах Стародавнього Сходу.
2. Податкові відносини в країнах Стародавньої Греції.
3. Податкові відносини в Стародавньому Римі та Римській імперії.
4. Становлення та розвиток податкових відносин в Англії до початку ХХст.
5. Зародження, становлення та розвиток податкових відносин у Франції до початку ХХ ст.
6. Становлення та розвиток податкових відносин у США до початку ХХ ст.
7. Вчення про податки А.Сміта.
8. Розвиток податкової теорії в працях Д.Рікардо.
9. Внесок у податкову теорію Джона Стюарта Мілля.
10. Маржиналізм про податки.
11. Податки в теорії добробуту.
12. Податки в кейнсіанській теорії.

Питання на контрольну роботу за II модуль

1. Податкові доходи княжої казни в період Київської Русі.
2. Податкові відносини в Запорізькій Січі.

3. Основні податки, що сплачувалися на території України, яка перебувала під владою Росії.
4. Основні податки, що сплачувалися на території України, яка перебувала під владою Австрії та Австро-Угорщини.
5. Податкові відносини в Україні в період визвольних змагань (1917-1921 роки).
6. Податкова політика в Україні в період нової економічної політики (1922-1927 рр.).
7. Податкова політика в Україні під час утвердження тоталітарного режиму в СРСР (1927-1940 рр.).
8. Особливості податкового регулювання в Україні під час Великої Вітчизняної війни.
9. Податкова політика в Україні з 1946 р. до 1991 р.
10. Становлення податкової політики незалежної України в 1991-1993 рр.
11. Особливості податкового регулювання в Україні в 1994-1999 рр.
12. Податкова політика в Україні в 2000-2011 роках.

Питання на залік з курсу «Теорія податків»

1. Зародження податкових відносин у перших цивілізаціях.
2. Податкові відносини в країнах Стародавнього Сходу.
3. Податкові відносини в країнах Стародавньої Греції.
4. Податкові відносини в Стародавньому Римі та Римській імперії.
5. Внесок визначних діячів Стародавньої Греції в розвиток податкових відносин.
6. Внесок визначних діячів Риму в розвиток податкової думки.
7. Становлення та розвиток податкових відносин в Англії до початку ХХст.
8. Зародження, становлення та розвиток податкових відносин у Франції до початку ХХ ст..
9. Податкові зміни у Франції при Наполеоні.
10. Становлення податкових відносин у США до початку ХХ ст.
11. Становлення та розвиток податкових відносин в Російській імперії до початку ХХ ст.
12. Податкові реформи Петра I в Росії.

13. Фізіократи про податки.
14. Вільям Петті про податки.
15. Вчення про податки Адама Сміта.
16. Розвиток податкової теорії в працях Давіда Рікардо.
17. Внесок в податкову теорію Джона Стюарта Мілля.
18. Ж. Сісмонді про податки.
19. Марксизм про податки.
20. Маржиналізм про податки.
21. Вклад А. Маршалла в науку про податки.
22. Податки в теорії добробуту.
23. Монополія та оподаткування в теорії Вальраса.
24. Податки в кейнсіанській теорії.
25. Податки в теорії неолібералізму.
26. Податки в теорії економіки суспільного сектора.
27. Податок Лаффера.
28. Основи оподаткування в Київській Русі та Галицько-Волинському князівстві.
29. Податкові доходи княжої казни в період Київської Русі.
30. Реформа податкової системи княжною Ольгою.
31. Податкові відносини на українських землях в період польсько-литовської доби (XIV-XVI ст.).
32. Податкові відносини в Запорізькій Січі.
33. Податкові відносини в Гетьманщині.
34. Податкові відносини в Україні в складі Російської імперії в кінці XVIII - на початку XX ст.
35. Розвиток місцевого оподаткування на Правобережжі України в кінці XVIII – на початку XX ст.
36. Податкові відносини на українських землях в складі Австрійської та Австро-Угорської імперії.
37. Податкові відносини на українських землях в складі Польщі у міжвоєнний період (1921-1939 рр.).
38. Податкові відносини в Україні в період УНР.
39. Податкові відносини в Україні при гетьмані Скоропадському.
40. Податкові відносини в Україні під час Директорії.
41. Податкова система України в період «військового комунізму» (1917-1921 роки).
42. Податки в Україні в умовах нової економічної політики (1922-1927 рр.).
43. Оподаткування в Україні під час затвердження тоталітарного режиму (1927-1940 рр.).

44. Особливості податкового регулювання в Україні під час Великої Вітчизняної війни.
45. Податкова система України в період 1946р.-1991р.
46. Особливості становлення податкової системи України в 1991-1993 роках.
47. Податкове регулювання в Україні в 1994-2000 роках.
48. Особливості функціонування податкової системи України в 2001-2017 роках.
49. Податковий кодекс України: проблеми розробки, прийняття, удосконалення.
50. Введення ПДВ та його наслідки для економіки України.